

## 全县退役军人工作会议召开

本报讯(记者 占振宇)5月28日上午,我县召开退役军人工作会议,总结回顾2019年退役军人工作情况,分析研究当前形势,部署2020年工作任务。

会议指出,退役军人是党和国家的宝贵财富,过去一年,全县退役军人事务系统认真落实中央和省委、市委、县委的部署要求,做到在基础工作上开花、关键工作线上结果、重点工作面上出彩,各项工作卓有成效。今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是做好退役军人工作的重要一年。

会议强调,要更好地发挥服务站在全面小康中的重要作用。大力推进新时代枫桥式退役军人服务站建设,引导退役军人依法有序理性反映诉求。要持续推动退役军人就业安置服务提质升级。退役军人事务局要牵头优化机关、事业单位和国有企业接收安置转业干部和退役士兵的比例,推动有就业意愿的退役军人充分就业、高质量就业。要切实加强对退役军人全生命周期管理,形成从新兵到入伍到退役回乡的全过程闭环式管理,要营造一次参军一生光荣的浓厚氛围,推动共创共建共治,让军人备受社会关爱、尊崇。

会议要求,要提高政治站位,强化思想认识,切实增强做好我县退役军人事务的责任感和使命感;要紧盯重点任务,强化责任担当,确保我县退役军人各项工作落到实处;要注重协调配合,凝聚工作合力,着力健全我县退役军人事务工作机制。

会上,与会人员还观看了退役军人服务中心(站)创建视频,有关单位作交流和表态发言。

## 县人民法院实现两地同时提讯、多方远程开庭

本报讯(通讯员 章晨洁)近日,县人民法院借助视频会议 MCU 技术,对一起被告分别羁押于衢州市、龙游县两地看守所的刑事案件进行远程开庭审理,首次实现两地同时提讯、多方远程开庭,庭审过程顺利,案件当庭宣判。

被告人赵某某、蒋某某、戴某某涉嫌抢劫罪一案,县人民检察院于今年1月2日向常山法院提起公诉,县人民法院于同日立案受理。被告赵某某羁押在衢州市看守所,蒋某某和戴某某羁押在龙游县看守所。因受疫情影响,本案被告人无法出所开庭,因羁押在不同看守所也无法使用正常的远程系统进行庭审,案件一度停滞不前。

“期间,我们征询了衢州市公安局监管支队是否可以带被告人出所开庭,被告告知被告人出所开庭准备材料存在一定的困难。”县人民法院分管刑事审判庭副院长曹宏得知该情况后,立即组织刑事审判庭、法警大队干警及技术人员进行商讨,发现可以利用 MCU 系统实现多方远程开庭,技术人员马上与市中院沟通,确认后立即排期开庭。

为了让案件顺利开庭,常山法院创新工作思路,积极探索智慧庭审新手段,在上级法院的大力支持下,成功实现了三地连线。

当天上午9点10分,在两地看守所提讯室的画面中,三名被告在看押下就位,通过屏幕“面对面”参与了答辩、举证、质证、辩论及最后陈述的整个庭审过程,审理过程画面与声音同步传输、画质清晰,庭审过程进展顺利,并对该案进行了当庭宣判,案件顺利审结。



## 禁毒反邪教宣传进社区

5月27日晚,金川街道二都桥社区举行“新冠肺炎疫情优秀志愿者表彰大会暨禁毒、反邪教宣传”活动。活动中,社区设立了宣传点,部分居民还通过自己排练的特色节目向大家宣传毒品的危害及防毒禁毒拒毒的基本知识。 记者 邹建辉 通讯员 汪涛 摄

[政策解读]

# 我县出台产业数字化政策 最高补助1000万元

记者 姚灵萍 刘淑婷

近日,我县出台《关于加快推进产业数字化的若干政策(试行)》,贯彻落实数字经济“一号工程”战略部署,着力推进产业与数字经济深度融合,实现数字赋能产业升级,加快构建产业发展新格局。该政策自2020年1月1日起执行,试行期暂定一年。具体内容如下:

支持工业数字化改造。对经专家评审认定列入数字化、智能化改造的工业项目,经专家验收通过后,其实际投资(指智能设备、智能仪器、智能仪表等,下同)在100万元(含)-300万元的,按实际新增设备投资的15%给予补助;超300万元(含)以上部分,按实际新增设备投资的20%给予补助;超500万元(含)以上部分,按新增设备投资的25%给予补助。项目实际发生可单独计价的软件投资,按50%给予补助。单个项目的设备投资、软件投资总补助限额1000万元。

鼓励“两化”深度融合。对列入省级智能工厂、数字车间的,分别给予100万元、50万元的一次性奖励。对在开展两化融合贯标咨询辅导前,经县经信部门报备的企业,新通过国家两化融合贯标认证的,给予30万元奖励;列入国家两化融合贯标试点、示范的,分别给予10万元、20万元奖励,试点转化为示范的,实行补差。

支持“企业上云”。对与云服务商(需经县经信局报备)签订“上云”协议的企业,按新增的“上云”企业每家最多给予1000元的补助。工业企业与云服务商(或其运营企业)签订服务合同,实际发生费用3万元以上(含)的,按30%给予补助,最高不超过100万元。

培育智能制造服务平台。对注册在我县并具有法人资格的工业互联网应用、机器人、智能制造工程服务机构,每年按服务在我县智能制造的技术咨询、整体解决方案设计、设备制作、维护服务等收入的5%给予资助。对列入省经信厅公布的工业互联网应用、机器人、智能制造工程服务公司名单的,追加资助2个百分点,单个企业每年资助最高不超过100万元。

加快推进工业互联网建设。鼓励大企业建设企业级工业互联网平台,对被评定为省级企业级工业互联网平台相关荣誉的一次性奖励80万元;鼓励企业建设行业级工业互联网平台,对于建成具有自主知识产权的行业云应用示范平台,并获得国家级、省级认定的,给予500万元、300万元一次性奖励。

加大培育力度。对首次达到“小升规”“新上规”的数字经济核心产业制造业企业,除常规性政策奖励以外,另行奖励5万元。对规模以上数字经济核心产业制造业企业,其年税收地方贡献比上年环比增长部分,按企业实际亩均税收与《浙江省新增工业项目“标准地”指导性指标(试行)》(修正后)要求值的比例给予奖励,最高不超过100%。对有R&D投入的规模以上数字经济核心产业制造业企业(以统计部门提供的数据为准),按照税务部门认定的上年度允许加计扣除研发费用的10%,给予不超过100万的补助。

鼓励有效投资。支持规模以上数字经济核心产业制造业企业实施技改项目,对按规定备案或核准且新设备投资额超100万元(含)的企业项目,按其新设备投资额的10%给予一次性补助;超300万元(含)以上部分,按其新设备投资额的15%给予一次性补助;超500万元(含)以上部分,按其新设备投资额的20%给予一次性补助,单个项目补助限额500万元。

支持外贸数字化。对外贸企业租用国家级、省级公共海外仓开展跨境电商出口本地产品的,给予海外仓场地租赁费50%的补助,单个最高补助20万元;对当年出口100万美元、300万美元、500万美元、1000万美元以上的外贸生产型企业,分别给予一次性10万元、30万元、50万元、100万元的物流费用补助。对应用1688平台拓内销的外贸企业,按会费、代运营服务费、营销推广费等给予50%支持,最高不超过30万元。

支持产业直播基地建设。对产业直播基地建设产生的场地费、装修

费、设备费用等给予60%、最高不超过50万元的一次性补助。指导建设直播间,设备费用由县财政全额补助,最高不超过2万元。鼓励引进完整的MCN机构、网红运营团队、直播综合服务企业进驻常山,对引进的网红孵化中心,给予场地费、装修费、运营费等费用60%、最高不超过300万元的一次性补助。

支持农业数字化改造。对符合数字化农业发展方向,并经认定为数字农业项目的,按数字化改造的实际投资额的50%给予财政补助,单个项目最高补助不超过100万元。鼓励各类农业经营主体通过“网上农博”平台开展农产品销售,经认定,本地农产品年网络销售额50万元以上的,按销售额的2%给予奖励,累计最高不超过20万元。

支持服务业数字化改造。对规模以上(限)线上线下服务业企业利用信息化技术、互联网工具等信息化系统,全面提升优化企业研发、管理、智慧支付、营销、监管等环节,支持打造企业信息化、数字化运营管控流程,经相关部门备案登记,且软、硬件实际投资总额达到50万元(含)的,按软、硬件实际投资额给予20%的补助,每个项目补助金额最高不超过100万元。

其他事项。每年安排3000万元资金,专项用于扶持数字经济发展。数字经济核心产业制造业企业名单及所属行业以统计部门口径为准。涉及轴承产业数字化、智能化改造等奖补资金优先从2020年度工业与信息化重点领域省级财政支持计划资金中列支。享受“一事一议”奖补政策企业可同时享受本政策。本政策涉及条款政策与省、市、县相关政策不一致的,按“就高不重复”原则享受。本政策实施过程中,国家、省出台新政策另有规定的,按上级政策执行。本政策未涉及的政策,上级政策有明确规定的,按上级政策执行。对发生较大安全生产事故或环境污染事件的、综合效益排序D类的企业,取消企业及企业经营者当年享受本政策意见的资格。



图一



图二



图三

## 多形式开展计生日活动

今年5月29日是中国计生协成立40周年纪念日,也是计生协第22个“会员活动日”。我县社会各界多形式庆祝节日的到来。

图一为白石镇围绕“守护健康 关爱家庭”活动主题,开展生育关怀·健康大讲堂、践行有礼“八个一”、计生知识竞赛等系列宣传服务活动。

图二为金川街道计生协会邀请县妇幼保健院医师开展计生健康主题讲座等系列宣传活动。

图三为天马街道计生协组织开展以“文明有礼、关爱健康”为主题的宣传活动。 通讯员 汪涛 刘毅菲 严秀英 摄